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Ata da 6º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 05 de 

| agosto do ano de 2021. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano de 2021, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores | 
o componentes deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador Marcos 

Severino da Silva. O Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. Ocupam 
assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. Vereadores José Aglailson | 
Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice Presidéncia a Sra. | 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva.É feita a leitura da ata da Sessão anterior a | 

qual é posta em discussão. Não havendo quem a queira discutir, a mesma é 
aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a ordem do dia para leitura | 
do Expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 134/2021 oriundo 
do Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei nº 14/2021 que trata da 
instalação de pagamento por incentivo do Programa Previne Brasil; Ofício nº 
138/2021 oriundo do poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei nº 
15/2021 referente a LDO deste Município; Requerimentos de nºs 81 e 82/2021 
de autoria do Sr. Vereador Antonio Severino da Costa; Requerimento de nº 
83/2021 de autoria do Sr. Vereador José Aglailson Lino; Requerimento de nº 

84/2021 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade; Ofício 
- nº 26/2021encaminhado pelo Secretário de Agricultura Municipal o Sr. Jairo 

i À) Rubens de Lima prestando alguns esclarecimentos sobre sua conduta como 
Secretário Municipal e em anexo o relatório trimestral daquela Secretaria. Não 
havendo mais matérias para o Expediente passa-se a ordem do dia para 
discussão das matérias apresentadas. De acordo com o Plenário, são 
encaminhados para apreciação os Projetos de Lei nºs 14 e 15/2021. 

Novamente de acordo com o Plenário são postos em discussão os 
Requerimentos apresentados. Não havendo quem queira discutir o Sr. 
Presidente passa a Presidência para fazer uma explanação sobre os mesmos. 
Após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, o Sr. Vereador fala de 
início sobre a importância da coleta do lixo que é tão necessária que aconteça 
tanto nas residências bem como nas Empresas como é esse o caso e por isso 
é bom que realmente tenha um cronograma para que isso seja feito de forma 
correta. Lembra que é bom reconhecer que a Empresa responsável por essa 
coleta estaria trabalhando de forma precária devido o aumento de locais para | . 
se fazer tal coleta como muitas comunidades rurais e empresas que agora 
seria em maior número em comparação ao tempo em que a AV-2 se instalou > 
em nosso Município. Com relação a necessidade de um posto de saúde no — 
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Loteamento Santa Helena isso realmente é de grande necessidade haja vista o 
posto do Loteamento são Gustavo ser supercarregado por atender tantas áreas 

de ambos os lados da BR 232 incluindo a população do próprio Loteamento 
Santa Helena. Quanto aos requerimentos de sua autoria isso se dá pela 

preocupação não só dele mais da população das duas localidades citadas visto 

que a falta desses quebra molas faz com que alguns malfeitores que não tem 
consideração pelas vidas das pessoas e nem mesmo da sua própria vida. Sabe 
que a maioria das pessoas não gosta dessas lombadas, mas infelizmente 
acaba um cidadão de bem sendo penalizados por contas desses malfeitores 

que além de costumar andar em alta velocidade, ainda tem aqueles que 
< apostam corridas de motos próximo a Praça do Canoés, os quais só 

diminuíram mais essa prática depois que a Polícia fez algumas visitas ao local. 
Assim sendo, pede que seja avaliado esse pedido levando-se em consideração 

| a vida principalmente dos idosos e crianças das citadas ruas. Retornando a 
Presidência, e de acordo com o Plenário são postos em bloco para votação os 

Requerimentos de nºs 81 a 84/2021, os quais são aprovados por unanimidade 
dos presentes. Não havendo mais matérias para deliberação o Sr. Presidente 
encerra a presente Sessão convocando a próxima para o dia 12 do corrente, à 
hora regimental e em seguida passa a palavra aos Oradores inscritos para 
explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
Andrade que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, fala da 
visita que teria feito ao Pólo Industrial onde viu a necessidade de regularidade 

na coleta de lixo, além disso foi também lhe relatado as dificuldades por não 
haver água da COMPESA e não haver mais ônibus na linha, problema esse 
que a Câmara já estaria lutando para tentar resolver. Comenta ainda sobre a 
necessidade de se criar uma agência de trabalho ou uma para receber 

V currículos para ser encaminhados as empresas, pois segundo tomou | 

conhecimento a seleção das pessoas para trabalhar nas mesmas é feita em | 
Vitória de Santo Antão por meio do instagram. Diz que irá elaborar juntamente 
ao setor Jurídico o que pode ser feito neste sentido. Comenta também sobre os 
buracos que são muitos no trecho que dá acesso a PE 58 próximo a residência 
do Colega José Aglailson e finaliza lembrando mais uma vez o caso da estrada 
de Olho D'Água que quanto mais se demora fazer pelo menos um paliativo, 
mais a situação se agrava. Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria Barros 

Prado Neto que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes inicia sua 
fala reclamando da situação de todas as estradas rurais pedindo ao Secretário 
de Obras que juntamente ao Sr. Prefeito tomem a iniciativa de fazer pelo 
menos um paliativo nas mesmas a fim de ajudar os agricultores. Continuando 

diz que preparou um oficio hoje para ser entregue a Secretária de Saúde 
solicitando daquela Secretaria que encaminhe a esta Casa informações 
concernente aos gastos da Saúde com o covid-19, bem como informar porque 
não estariam informando isso no Porta da Transparência. Pergunta pelo 
banheiro da Praça de Eventos que não foi concluído e por isso os 
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frequentadores daquele local inclusive criangas, seriam obrigados a fazer suas 

necessidades no mato que tem nas proximidades. Fala ainda sobre o evento 
esportivo que aconteceu na última segunda-feira no qual esteve presente mais 
de mil e quinhentas pessoas. Comenta que o Sr. Geneci Secretário de Turismo 

teria cobrado vinte reais por cada ingresso e foram vendido trezentos 
ingressos. Explica que o Sr. Prefeito teria mandado abrir os portões e por 
dentro da Quadra trezentas pessoas e o Secretário diz que foi ele que por ser 
Vereador quem mandou abrir. Comenta que até o jogador pôs em suas redes 
sociais que teria sido o Prefeito quem deu essa ordem. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o 

= Plenário e todos os presentes fala sobre os esforços do Secretario Jairo 
Rubens que pode ser visto sempre em ação, parabenizando o mesmo por isso. 
Comunica que a máquina patrol já teria sido consertada e isso dá esperança 
aos agricultores que terão o melhoramento em suas estradas logo que as 
chuvas passarem. Aproveita para solicitar ao Secretário de Obras uma atenção 

com relação ao calçamento do Loteamento Parque São Luiz onde as pessoas 

estariam praticamente impedidas de trafegar dificultando até mesmo se fazer 
um socorro. Quanto ao evento da quadra diz que quando o Sr. Prefeito 

disponibilizou a mesma não tinha conhecimento do que pretendiam acreditou 
que seria no máximo quarenta ou cinquenta pessoas que assistiriam e que 
quando ele foi até lá realmente pediu para que fosse permitido que trezentas 
pessoa entrassem, porem depois que o mesmo saiu a situação ficou 
incontrolável. Portanto, é importante que da próxima vez isso não se repita e 
que antes seja explicado como realmente será feito e caso se cometa erros 
que seja penalizado apenas os que estão como responsáveis. Fala sobre a 
visita do Deputado Aglailson Vitor ao nosso hospital para averiguar a máquina 

L À) de raio — x da qual teria feito a doação e diz que estão solicitando do mesmo 
outras ajudas como essa. Lembra que a situação de muitos PSFs seria uma 

vergonha necessitando de verdadeiras reformas e por isso irão acompanhar 

todas os recursos que estariam chegando. Solicita da Secretária de Saúde que 
envie a esta Casa informações referente a solicitação de ampliar o número de 
Agentes de Saúde por meio do Ministério da Saúde e que isso aconteça o mais | 
rápido possível, pois haveria muitas áreas descobertas. Concluindo solicita que 
seja recolocada a iluminação no trecho onde existe o restaurante de Santino e 
o restaurante de Lourenço as margens da BR 232. Para finalizar fala sobre o 
Projeto de Lei nº 14/2021 o qual será analisado por esta Casa e dado razão | 
apenas a quem realmente for merecedor. Usa da palavra a Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os | 

presentes inicia agradecendo por algo que tanto teria criticado e reivindicado 
durante cinco anos nesta Casa que foi o aparelho de raio-x. Comenta sobre a 
situação em que o anterior se encontrava e agradece ao Deputado Aglailson 
Vitor por esse feito, parabenizando a Secretaria de Saúde por essa conquist — ) 
que beneficiará toda a nossa população e agradece ao convite para 
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inauguração daquele aparelho. Diz ainda que como Deputado majoritário de 
nossa Cidade, é muito justo que tenha nos beneficiado e espera que da mesma 
forma façam os demais Deputados que receberam votos de nosso Município e 

que também possa vim o aparelho de endoscopia que é de extrema 
necessidade. Fala também da ambulância que irão receber através da emenda 

do Deputado Joaquim Lira a quem teria apoiado e votado. Parabeniza a 
Secretaria de Assistência Social na pessoa do Secretário Manassés Brás e 
equipe pela entrega das flautas para o curso que está tendo na Escola José 
Vicente Dias. Comenta que numa visita feita ao hospital pôde ser visto que 
ainda há dois leitos no hospital de retaguarda a fim de que possa dá um 

= suporte a um paciente que por ventura possa ter até ser transferido para 

Recife, embora graças a Deus está há praticamente um mês que não há 
internações de alguém contaminado em nosso hospital. parabeniza o 
Secretário Jairo Rubens por está fazendo o que pode para dá assistência aos 

agricultores e aproveita para pedir ao Secretário Cassio que seja feito um 
paliativo nas estradas rurais, agradecendo ao mesmo pelo calçamento que 
está sendo providenciado próximo a Escola José Vicente Dias. Finaliza 
parabenizando a todos os pais pela comemoração do seu dia no próximo 

domingo. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz que levará ao Governo 

Municipal as reivindicações dos Colegas Vereadores. Parabeniza esta Casa, o 

Sr. Prefeito e o Secretário José Correia pela reunião que tiveram ontem com 

relação ao que pretende fazer o Banco do Brasil em nossa Cidade com relação 
a retirada dos caixas com numerários e estaria confiante de que esse problema 
possa ser revertido. Diz que esta Casa por unanimidade apóia a volta da folha 
de pagamento da Prefeitura para esse Banco, pois se o que aquela Gerência 

o pretende aconteça todos serão penalizados, lembrando que antes de mais | 

nada o Banco do Brasil tem uma função social e não apenas para gerar lucros. | 
Comenta sobre a participação também da inauguração do novo aparelho de 
raio-x lembrando como é importante ter um representante do Município que 

não só aparecerá a cada quatro anos. Espera também que aconteça a compra 
de um aparelho de endoscopia podendo entrar em contato novamente com o 
Sr. Deputado. Parabeniza o Sr. Prefeito que através da Assistência Social 
providenciou o fardamento e as flautas para aqueles participantes do curso. 

Sobre as estradas rurais diz que infelizmente com as chuvas a situação só se 
agrava o que em breve irá mudar pelo fato de até mesmo as máquinas terem 

sido consertadas. Diz que pode ser visto que há sensibilidade desta Gestão 
com relação ao nosso Município. Sobre o processo seletivo para mais Agentes 
de Saúde lembra que há alguns critérios a ser cumpridos exigidos pelo ) 
Ministério da Saúde e isso estaria sendo analisado e providenciado. Conclui 
suas palavras parabenizando o Secretário Manassés Brás por todos os seus, 
esforços. Finaliza agradecendo as inúmeras mensagens de apoio recebida: ? = 
durante o período de problema de saúde de sua família. Não havendo mais <~ 
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quem queira usar da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer 
algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes 
parabeniza as palavras de todos e comunicar infelizmente o falecimento da 
funcionária da Saúde a Sra. Cleonice ou Nicinha como era carinhosamente 
conhecida e que teria contribuído muito com o nosso Município vacinando 

inúmeras crianças. Continuando aproveita para solicitar do Deputado Aglailson 
Vitor que intervenha ao Sr. Governador que ao invés de por polícias na PE 58 
que dá acesso a Usina Nossa Senhora do Carmo providencia o recapeamento 
da mesma, pois se muitos carros estão em péssimo estado é por conta 
daquela estrada está tão danificada deixando muitos daqueles moradores 

< ilhados sem ter praticamente como trafegar. Pede que as pessoas sejam 
conscientes e não dê apoio aos candidatos a Deputados e Governador do PSB 
que não estariam dando o devido valor aquela população que há anos foram 
abandonados. O fato de enviar a polícia para aquela estrada é prova de que o 

Governador do Estado não estaria esquecido ou que conheceria a mesma, 
mesmo assim não faz nada por ela. Sobre o ocorrido na quadra espera que 
isso não volte a acontecer, pois não deveria está se cobrando bilheteria em 
local público para que depois não venha prejudicar o gestor municipal. 
Portanto, embora o Sr. Prefeito tenha sido ludibriado é bom que se tenha maior 
atenção nesta questão. Ainda com relação a questão do Banco do Brasil o 

caso já estaria sido levado a Brasília pelo Secretário José Correia e tanto esta 
Casa como o Poder Executivo continuará na luta para que a folha do IPRESP 

volte também ao Banco do Brasil sabendo que é uma boa fatia e que o Sr. 
Prefeito sempre paga em dia, por isso não concorda com o que deseja o 
Presidente do IPRESP de continuar no BRADESCO, sem lembrar que quando 
se faz algo, deve ser olhado o benefício para todos. Lembra que se as pessoas 

) voltarem a receber em Vitória o Comércio € quem mais sofrerá. Portanto que 
isso seja visto da melhor forma possível e que o Banco do Brasil também não 
atrase na questão de providenciar os novos cartões desses usuários a fim de 
que ninguém seja prejudicado. Retornando a Presidência e nada mais havendo 

a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 

Diretora. 
Sala das Sessões, 05 de agosto de 2021. 

Aprovada em 2011202) 
fa . 2 

Ay o tala du 
A gice Presidente 

pi Secretário 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” 

=>


